	Дистанционная олимпиада по русскому языку для 10-11 классов (2 тур) 2016/17 год
1. 
1)Неоправданная анафора. Исправленный вариант: Когда у Виталия появлялось свободное время, он рисовал и лепил.
2) Эпифора окончаний.
 Исправленный вариант: Президент принял верительные грамоты от послов Аргентины и Чили.
3) Неоправданная анафора.
 Исправленный вариант: Наивысшее мастерство артиста не убережет сценария, но смелая сцена поможет слабым актерам.
4) Исправленный вариант: В пособии даются понятие об орфоэпии и правила о ней.
5) Столкновение одинаковых слогов. 
Исправленный вариант: Последний взнос в нашу копилку спортивных наград сделали шашисты. 

2. Имена, обозначающие «свет»: Светлана, Мстислав, Пересвет.
«Мир»: Мирослава, Мира, Миролюб, Владимир, Велимир, Яромир, Тихомир, Казимир.
«Четырехугольный, широкоплечий»: Кондрат, Платон.
«Непобедимый»: Никон, Аника, Аверьян.
«Госпожа»: Кира, Мария, Мариам, Марта.


    3. Для ученика на экзамене каждый балл на вес золота, поэтому он должен взять себя в руки и начать готовиться к выполнению экзаменационных заданий, чтобы в будущем стать студентом.
    Выпускники имеют такой огромный выбор учебных заведений для поступления, что у некоторых глаза разбегаются, но каждый старается превозмочь самого себя и поступить в высшее учебное заведение своей мечты.

4. «Неужели Мария победила своих соперников в соревновании?» Сферой действия частицы «неужели» является существительное «Мария». Значение этого предложения с учетом значения частицы «неужели» может быть представлено следующим образом:
А) Мария победила в олимпиаде;
Б) ожидалось, что Мария не сможет победить;
В) соперники Марии не победили в соревновании;
Г) Никто не предполагал, что Мария сможет победить в соревновании;
Д) У Марии было мало шансов победить.
«Авось Олег справится с этим заданием». Сферой действия частицы «авось» является существительное «Олег». Значение этого предложение с учетом значения частицы «авось» может быть представлено следующим образом:
А) Ожидается, что Олег справится с заданием;
Б) Олегу дали трудное задание;
В) Не все могут справиться с этим заданием; 
Г) Олег может не справиться с этим заданием;
Д) Для Олега это задание трудное.

5. 
1) Придаточное сравнения 
2) Придаточное определительное
3) Придаточное уступки
4)  Придаточное определительное
5) Придаточное условия

6.
До войны едва в помине
Был (1) ты (2) Теркин (3) на Руси. 
Жаль (4)  давно его не слышно (5)
Может (6) что худое вышло?...
В том бою лежали рядом.
Теркин (7) будто бы (8) привстал.
В тот же миг (9) его снарядом
Бронебойным (10) наповал.	
	(А.Т. Твардовский)	

(1) знаки препинания отсутствуют, так как «Был ты» в предложении является грамматической основой, между частями которой знаки препинания не ставятся.
(2), (3) ставятся запятые, так как «Теркин» - это приложение. Приложение в предложении обособляется. 
(4), (6) «Жаль», «Может» - вводные слова, выделяются запятой. 
(5) – запятая между частями сложного бессоюзного предложения. 
(7), (8) – знаки препинания отсутствуют, так как «будто бы» в предложении является частицей, частицы не выделяются знаками препинания.
(9) – «В тот же миг» является фразеологизмом, фразеологизмы не выделяются знаками препинания.
(10) – ставится тире, так как предложение неполное (пропущено сказуемое).


[bookmark: _GoBack]8. Услышав о таком мужестве князя Александра, король из Полуночной страны, отправил послов своих, возгордившись, в Новгород, к князю Александру, сказав: «Если можешь, противься мне, так как я уже здесь, пленю землю твою».
Александр же, услышав такие слова, разгорелся сердцем и вошел в церковь Святой Софии, и, упав на колени перед алтарем, начал молится со слезами. Он же, выйдя из церкви, утер слезы, и начал ободрять дружину свою, сказав: «Не в силе Бог, но в правде». И пошел на них в день воскресенья, 15 июля, имея веру великую в святых мучеников Бориса и Глеба.
